

## 学技术，更要学做人——访浙江大学电气工程学院校友张新干

为迎接电气工程学院百年校庆，聆听电气人的故事，重温电气人的事迹，传承电气人的精神，浙江大学电气工程学院赴浙江省杭州市院友寻访寒假社会实践团访谈了电气工程学院优秀院友，台州市第二届、第三届人民代表大会代表**张新干**。

人物名片：

张新干

浙江大学电气学院电机系 65 级学生

曾任台州地区水电局局长、台州市第二届、第三届人民代表大会代表



“打好扎实的技术基础 ”

“浙大‘求是’的校训校风对我影响极大。从浙大出来到工作岗位后，我也是认真地一边工作继续一边学习。”张新干学长在一开始便告诫我们，**走到工作岗位上，最重要的就是扎实的基本功**，在学校学习一定要打好基础，到工作的岗位上，在学校的基础上自己努力学、在工作中努力钻研。

由于文化大革命的原因，张新干学长仅在学校就读了一年便中止了自己的大学生涯，但后来有幸得到了与编教材老师学习九个月的机会，正是这段时光丰富了他的理论技术知识。到了工作岗位后，艰苦的工作任务进一步提高了他的技术能力。“我第一天去工作时，当地的发电机就出现了故障，工地上晚上工作都是黑漆漆的。我第二天才找到问题把发电机给修好了。”张新干学长开始工作时的环境相当艰苦——电话不通，交通不便，回家不易，就连住的地方也没

有，都是住在老百姓家里，后来才有了工棚。尽管如此，他依然努力工作，在工作过程中虚心求教，并经常帮助居民修家里的电路开关，“**有时候在吃饭，饭放下来先帮人家去修。**”张学长的技术本领就是在这一点一滴中积累起来的。

### “立事先学做人”

“这个人呐，首先要学会做人，要树立为社会服务，为人民服务的思想。”张新干学长在谈及自己的工作生涯时，最大的感触就是学技术，更要学做人。自工作以来，张学长便年年获得“先进工作者”的称号，后来更是获得了“省优秀共产党员”的称号，这些表彰都源自于他牺牲自我、无私奉献的高尚品德。“**我们放下架子，好好的沉浸进去为大家服务，也不计较什么个人得失，这个就赢得了当地的民工、老百姓的信任。**”

在天台里石门水库建好后，招收学徒建造发电站，张新干学长作为技术员带领他们学习，不仅教了他们电工相关的技术，更是额外给学徒们上语文课，对他们进行思想教育与品德教育。“**做人要守住自己的底线，德才兼备，不能有才而无德。**”，张新干学长如是说道。带领着学徒付出艰苦努力后，他们建成了60kw的发电机组（在当时已经算是比较大的发电量），为当地工地、老百姓用电提供了非常大的帮助。

### 送给电气学子的三句话

在采访的最后，张新干学长将三句话、七个字送给了我们现在就读的电气学弟学妹们——“**爱国，爱家，敬祖宗。**”“爱国“就是要爱以习近平为领导核心的中华人民共和国，不忘初心，牢记使命。”爱家、敬祖宗“，就是说要爱自己的父母、爷爷奶奶等长辈，敬中国历史文化，敬中国革命先辈。

文：电气工程学院院友寻访寒假社会实践团

图：电气工程学院院友寻访寒假社会实践团



# EE新媒体工作室

有用 有料 有趣